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PROTOKÓŁ Nr XXX/2014 

z obrad XXX sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 26 czerwca 2014roku 

w gmachu Urzędu Miejskiego w Elblągu. 

 

Rozpoczęcie obrad sesji godz. 10.10          Zakończenie obrad sesji godz. 17.45 

1. Otwarcie obrad sesji. 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. Na ogólny stan 25 radnych, obecni byli 

wszyscy radni, zatem Rada Miejska mogła podejmować prawomocne uchwały i decyzje. 

 Otwierając obrady sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Janusz Nowak powitał 

wszystkich zaproszonych gości informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą także: 

- Prezydent Miasta Elbląg oraz Wiceprezydenci Miasta Elbląg, 

- Pan Marek Osik – Komendant Miejskiej Policji w Elblągu, 

- Pan Tomasz Świniarski – Komendant Straży Pożarnej w Elblągu, 

- przedstawiciele ugrupowań politycznych, 

- dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji, 

- dyrektorzy departamentów UM, 

- przedstawiciele prasy elbląskiej, radia i telewizji. 

 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 

gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali porządek obrad wraz z 

projektami uchwał Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady poinformował także, iż Pan Prezydent wnosi o wprowadzenie do 

porządku obrad sesji następujących projektów uchwał: 

1) zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląga 

na lata 2014-2029 - DRUK Nr 7A/XXX 

2) zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2014 – DRUK Nr 7B/XXX 

3) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych położonych w Elblągu przy ul. 

Eugeniusza Kwiatkowskiego, na obszarze Elbląskiego Parku Technologicznego – 

Modrzewina Południe – DRUK Nr 32A/XXX 

 

Pan Prezydent zgłosił także wniosek o wycofanie z porządku obrad sesji projektu uchwały 

zawartego na DRUK Nr 10/XXX - uchylającego uchwałę w sprawie przystąpienia do 

sporządzania zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

osiedla Na Stoku – Zachód w Elblągu, a także projektu zawartego na DRUKU 20/XXX – w 

sprawie przyjęcia „Strategii rozwoju Elbląga 2020+”. 

Pan Janusz Nowak – Przewodniczący Rady zawnioskował o wycofanie z porządku obrad 

projektu uchwały zawartego na DRUK Nr 27/XXX - ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały 

w sprawie „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta 

Elbląga na lata 2012-2020”. 
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Następnie Przewodniczący Rady zapytał radnych czy są uwagi, bądź inne propozycje do 

przedstawionego porządku obrad? 

Uwag nie wniesiono, zatem przystąpiono do przegłosowania zgłoszonych wniosków dot. 

wprowadzenia i wycofania projektów uchwał. 

 

Za wprowadzeniem DRUKU Nr 7A/XXX głosowało 19 radnych „za”, 1 radny był przeciw 

oraz 1 wstrzymał się od głosu. 

DRUK 7B/XXX wprowadzono 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie 

wstrzymującym się. 

DRUK 32A/XXX wprowadzono 19 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym i 2 głosach 

wstrzymujących się. 

DRUK Nr 10/XXX wycofano 22 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym i 2 głosach 

wstrzymujących się. 

DRUK Nr 20/XXX wycofano 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 2 głosach 

wstrzymujących się. 

DRUK Nr 27/XXX wycofano z porządku sesji 15 głosami „za”, przy 5 głosach przeciwnych i 

5 głosach wstrzymujących się. 

 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie całość porządku obrad z przyjętymi 

zamianami, który przyjęto 25 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 

wstrzymujących się. 

Przyjęty przez Radę porządek z wprowadzonymi zmianami przedstawiał się 

następująco: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

3. Przyjęcie protokółu z XXIX i XXIXA sesji Rady Miejskiej. 

4. Informacja Prezydenta Miasta z działalności w okresie między sesjami. 

5.  Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Wnioski i oświadczenia radnych. 

7. Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta Elbląg za rok 2013 – wraz z uchwałami w 

sprawie: 

a) zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu miasta Elbląga za rok 2013 – 

DRUK Nr 1/XXX 

b) rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2013 – DRUK Nr 

2/XXX 

c) udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Elbląg – DRUK Nr 3/XXX 

8. Raport Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Elblągu o stanie 

sanitarnym miasta Elbląga za rok 2013 – DRUK Nr 4/XXX 

9. Ocena stanu sanitarnego obszarów nadzorowanych przez Państwowego Granicznego 

Inspektora Sanitarnego w Elblągu za rok 2013 – DRUK Nr 5/XXX 

10. Podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 

 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląga 

na lata 2014-2029 – DRUK Nr 6/XXX 

2) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2014 – DRUK Nr 7/XXX 
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3) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląga 

na lata 2014-2029 – DRUK Nr 7A/XXX 

4) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2014 – DRUK Nr 7B/XXX 

5) udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego na 

realizację zadań związanych z zaspakajaniem różnorodnych potrzeb kulturalnych 

mieszkańców Elbląga – DRUK Nr 8/XXX 

6) oceny aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 

oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta Elbląga – DRUK Nr 

9/XXX 

7) przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

terenu w rejonie ulic Dębowej i Akacjowej w Elblągu – DRUK Nr 11/XXX 

8) przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

terenu Zakrzewa w Elblągu – zmiany miejskiego planu zagospodarowania przestrzennego 

Zakrzewo - Centrum część B – DRUK Nr 12/XXX 

9) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za rok 2013 Samodzielnego 

Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpital Miejski im. Jana Pawła II 

w Elblągu – DRUK Nr 13/XXX 

10) zatwierdzenie sprawozdania finansowego za rok 2013 Elbląskiego Szpitala 

Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w 

Elblągu – DRUK Nr 14/XXX 

11) zmieniająca Statut Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu – DRUK Nr 15 /XXX 

12) zmieniająca Statut Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – DRUK Nr 15A /XXX  

13) przyjęcia „Elbląskiego programu na rzecz osób starszych na lata 2014-2020+” – DRUK 

Nr 16/XXX 

14) zasad przyznawania i wypłacania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla 

uczniów elbląskich szkół za wyniki osiągnięte w gimnazjum – DRUK Nr 17/XXX 

15) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2014 rok – DRUK 

Nr 18 /XXX 

16) rozwiązania Straży Miejskiej w Elblągu – DRUK Nr 19/XXX 

17) wyrażenia zgody na dobrowolne umorzenie bez wynagrodzenia udziałów Gminy Miasto 

Elbląg w Spółce Zarząd Komunikacji Miejskiej w Elblągu spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością poprzez obniżenie kapitału zakładowego – Druk Nr 21/XXX 

18) wyrażenia zgody na dobrowolne umorzenie bez wynagrodzenia udziałów Gminy Miasto 

Elbląg w Spółce Tramwaje Elbląskie Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością poprzez 

obniżenie kapitału zakładowego – DRUK Nr 22/XXX 

19) wyrażenia zgody na wniesienie do spółki Elbląskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i 

Kanalizacji w Elblągu - Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością wkładu niepieniężnego – 

DRUK Nr 23/XXX 

20) wyrażenia zgody na wniesienie do spółki Elbląskie Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej 

Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością wkładu niepieniężnego – DRUK Nr 24/XXX 

21) wyrażenia zgody na wniesienie do spółki Tramwaje Elbląskie Spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością wkładu niepieniężnego – DRUK Nr 25/XXX 

22) wyrażenia zgody na wniesienie do spółki Zarząd Komunikacji Miejskiej w Elblągu spółka 

z ograniczoną odpowiedzialnością wkładu niepieniężnego – DRUK Nr 26 /XXX 

23) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 28 

/XXX 
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24) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 

29/XXX 

25) wyrażenia zgody na sprzedaż Skarbowi Państwa nieruchomości gruntowych położonych 

w Elblągu przy ul. Kotwiczej – DRUK Nr 30/XXX 

26/wyrażenia zgody na zbycie zabudowanej nieruchomości położonej w Elblągu przy 

ul. Lotniczej – DRUK Nr 31/XXX 

27) wyrażenia zgody na zbycie zabudowanej nieruchomości położonej w Elblągu przy 

ul. Suwalskiej 17 – DRUK Nr 32/XXX 

28) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych położonych w Elblągu przy 

ul. Eugeniusza Kwiatkowskiego, na obszarze Elbląskiego Parku Technologicznego – 

Modrzewina Południe – DRUK Nr 32A/XXX 

29) wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego nr 5, położonego w budynku przy 

ul. Trybunalskiej 23 wraz z udziałem w częściach wspólnych nieruchomości – DRUK Nr 

33/XXX 

30) wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego nr 7, położonego w budynku przy 

ul. Trybunalskiej 23 wraz z udziałem w częściach wspólnych nieruchomości – DRUK Nr 

34/XXX 

31) wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego nr 2, położonego w budynku przy 

ul. Mikołaja Kopernika 5 wraz z udziałem w częściach wspólnych nieruchomości – DRUK 

Nr 35/XXX 

32) w sprawie udzielenia w 2014 r. dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty 

budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, położonym na terenie miasta 

Elbląga – DRUK Nr 35A/XXX 

33) ustalenia opłaty za zakwaterowanie w bursach szkolnych prowadzonych przez Gminę 

Miasto Elbląg – DRUK Nr 36/XXX 

34/uzgodnienia wykonania zabiegów pielęgnacyjnych w obrębie korony drzewa – pomnika 

przyrody o nr 312/1973, znajdującego się na nieruchomości ul. Bartnicza 1 w Elblągu – 

DRUK Nr 36A/XXX 
35) zmieniająca uchwałę nr XXVII/763/2013 z dnia 30 grudnia 2013 r. w sprawie 

wprowadzenia obowiązku ukończenia szkolenia w zakresie transportu drogowego taksówką 

zakończonego egzaminem przed Komisją Egzaminacyjną w celu wykonywania krajowego 

transportu drogowego w zakresie przewozu osób taksówką – DRUK Nr 36B/XXX 

36) zmieniająca uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie 

Gminy Miasto Elbląg – DRUK Nr 36C/XXX 

37) przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej – DRUK Nr 37/XXX 

38) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania członków komisji stałych Rady Miejskiej 

w Elblągu – DRUK Nr 38/XXX 

 

11. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

12. Sprawy bieżące.  

13. Zakończenie obrad sesji. 

 

Ad. 1 i Ad. 2 wg wstępnej części protokółu. 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołów Nr XXIX i XXIXA sesji Rady Miejskiej. 

 



5 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokoły były do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, 

a w dniu sesji zostały wyłożone przed salą obrad. Uwag nie zgłoszono, zatem 

Przewodniczący Rady stwierdził, iż Rada protokoły przyjęła. 

 

Ad. 4. Informacja Prezydenta Miasta z działalności w okresie między sesjami. 

 

Pan Prezydent poinformował zebranych o wydarzeniach, jakie miały miejsce w okresie od 

sesji kwietniowej do chwili obecnej i tak: 

 

- 1 maja br. odbył się piknik unijny, udział w tym przedsięwzięciu związany był z wizytą 

Pana Premiera w Elblągu, miasto Elbląg w dwóch stoiskach prezentowało projekty, na 

których realizację otrzymaliśmy środki z Unii Europejskiej. Dodatkowo przygotowane było 

stoisko na najmłodszych, gdzie odbywały się zabawy, gry i konkursy. Również w tym samym 

dniu do Elbląga przypłynęło około 30 luksusowych łodzi z Polski oraz Obwodu 

Kaliningradzkiego. Również tego dnia Klub Szachowy Start zorganizował przy współpracy z 

Urzędem Miejskim – 10 edycję turnieju szachów szybkich – pod nazwą Elbląg w Europie, 

- 2 maja br. obchodziliśmy Święto Flagi – w tym dniu staramy się edukować młodzież, 

- 3 maja br. obchodziliśmy Święto Konstytucji – odbyło się szereg imprez związanych z tym 

świętem, 

- w dniu 11 maja br. odbyła się Gala Fundacji Elbląg – Filantropem roku 2013 zostało 

Nadleśnictwo Elbląg, 

- 17 maja br. odbyły się VII elbląskie dni recyklingu z którymi powiązany był konkurs na 

selektywną zbiórkę odpadów prowadzony w elbląskich placówkach oświatowych, zebrano 

120 ton odpadów. Zwieńczeniem działań ekologicznych w Elblągu był festyn ekologiczny, 

- tego samego dnia przedstawiono mieszkańcom Elbląga EKO Patrol – jest to grupa około 50 

osobowa, która zajmowała się będzie likwidacją dzikich wysypisk, myciem przystanków oraz 

bieżącym sprzątaniem ulic i chodników, 

- w dniu 18 maja br. odbył się rodzinny piknik nauki i techniki w Elbląskim Parku 

Technologicznym, który przyciągnął ogromne rzesze mieszkańców, 

- 22 maja br. odbyła się konferencja prasowa dotycząca budowy Centrum Rekreacji 

Wodnych, w tym dniu przekazano oficjalnie pozwolenie na budowę Centrum, na terenie 

placu budowy zainstalowano kamerę dzięki której można śledzić postępy prac na budowie, 

- w dniu 24 maja br. odbyło się oficjalne otwarcie sezonu żeglarskiego, 

- 26 maja br. odbył się koncert Elbląskiej Orkiestry Kameralnej, z piosenkami Anny German. 

W koncercie tym wziął udział Konsul Generalny Federacji Rosyjskiej w Polsce i Konsul 

Generalny Rzeczypospolitej Polskiej w Kaliningradzie, 

- w dniach 27-29 maja br. odbyła się wizyta w Nowogrodzie Wielkim i w Sankt Petersburgu, 

- w dniach 29-30 maja br. na terenie naszego miasta zostały przeprowadzone ćwiczenia 

cywilno – wojskowe pod nazwą „Elbląg 2014”, których celem było doskonalenie 

współdziałania komórek administracji samorządowej i wszystkich służb zapewniających 

bezpieczeństwo mieszkańców w przypadku wystąpienia zewnętrznego zagrożenia 

bezpieczeństwa państwa, 

- w dniu 31 maja br. mieszkańcy Elbląga świętowali z Janem Pawłem II – na pikniku 

rodzinnym obyły się koncerty, zabawy i konkursy zakończone wykonaniem na kilkadziesiąt 

gitar ulubionej pieśni Jana Pawła II – Barka, 

- w dniu 1 czerwca z okazji Dnia Dziecka odbyło się Święto Piegusa w Parku Modrzewie, 

- w dniu 4 czerwca br. odbyła się ceremonia sadzenia Dębu Wolności w Parku Planty, 

- w dniu 8 czerwca br. nastąpił Ingres Biskupa Elbląskiego Jacka Jezierskiego, 
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- 10 czerwca br. odbyła się konferencja naukowa dotycząca programu budowy kanału 

Żeglugowego przez Mierzeję Wiślaną, 

- w dniach 14-21 czerwca br. odbywały się w Elblągu Mistrzostwa Świata w Siatkówce na 

Siedząco kobiet i mężczyzn. Udział wzięło 28 reprezentacji z 20 krajów z pięciu 

kontynentów, 

- w dniach 20-22 czerwca br. odbyły się Dni Elbląga, których nowością był Koncert Operetek 

i Musicali na Starówce, w którym udział wzięło około tysiąca mieszkańców miasta. 

Po zakończeniu przedstawienia kalendarza wydarzeń w naszym mieście, Pan Prezydent 

poinformował o odbytej w dniach 27-29 maja br. wizycie w Nowogrodzie Wielkim i w Sankt 

Petersburgu. 

 

Ad. 5. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Radny Wojciech Rudnicki – w związku z prośbą Zespołu Samokształceniowego Pedagogów 

Szkolnych działającego przy Warmińsko-Mazurskim Ośrodku Doskonalenia Nauczycieli w 

Elblągu zwrócił się z wnioskiem do Pana Prezydenta Miasta o podjęcie wszelkich działań, 

aby w naszym mieście został utworzony oddział lub pododdział psychiatryczny dla dzieci i 

młodzieży. 

Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

Radny Zdzisław Dubiella – w złożonym wniosku zwrócił się z zapytaniem o możliwość ulgi 

przy zamienia mieszkania na większe, które obciążone jest zadłużeniem i wymaga 

kosztownego remontu. 

Wniosek przekazano na piśmie do Prezydenta Miasta. 

Wiceprzewodniczący Rady Pan Antoni Czyżyk – zgłosił trzy wnioski. W pierwszym 

wniosku zapytał jakie działania od roku 2012 podjął Urząd Miasta w Elblągu w celu 

ograniczenia wydatków bieżących na oświetlenie ulic, oraz jakie mamy plany rozwojowe. 

W drugim wniosku radny poruszył problem przeprowadzania się elblążan do pobliskich gmin. 

Zapytał czy samorząd elbląski może rozpocząć prace nad założeniami, które pomogą 

opracować program wsparcia ludzi młodych, chcących mieszkać i pracować w Elblągu. 

Wniosek kolejny dotyczył możliwości bezpłatnego naładowania telefonu w miejscach 

publicznych. Zapytał, czy miasto jest na to przygotowane – jeśli nie – czy taka usługa może 

być uruchomiona? 

Wszystkie wnioski radnego przekazano na piśmie do Prezydenta Miasta. 

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Sławomir Malinowski – zgłosił wniosek w sprawie 

modernizacji pasażu przy ul. Gwiezdnej na odcinku od ul. Płk. Dąbka do ul. Robotniczej. 

Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

Michał Majewski – Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Elbląga zgłosił wniosek 

dot. udostępnienia terenów w Parku Kajki do szeroko rozumianego rodzinnego wypoczynku 

mieszkańców. 

Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

Drugi wniosek Młodzieżowej Rady Miasta dotyczył szeregu propozycji jakie Rada 

wypracowała w trakcie trwających w dniach 1 kwietnia do 5 czerwca br. warsztatach i 

szkoleniu w zakresie edukacji samorządowej. 

Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

Radny Henryk Horbaczewski – w swoim wniosku nawiązał do działalności Fundacji 

„Końskie Zdrowie” w Elblągu. 

Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 
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Radna Joanna Grykiel-Figielska – zgłosiła wniosek w sprawie poprawy stanu 

bezpieczeństwa na przejściu dla pieszych w rejonie skrzyżowania ulic Węgrowskiej i 

Topolowej. 

Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

Radna Jolanta Janowska – w zgłoszonym wniosku nawiązała do prośby mieszkańców ulicy 

Broniewskiego w sprawie ponownego zamontowania spowalniacza. 

Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

Radna Maria Kosecka – zgłosiła wniosek o przywrócenie możliwości głosowania w lokalu 

wyborczym w przedszkolu przy ulicy Częstochowskiej. 

Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

Radny Michał Missan – zgłosił wniosek dotyczący utworzenia w Urzędzie Miejskim w 

Elblągu stanowiska Głównego Energetyka Miasta. 

Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

Kolejny wniosek radnego dotyczył zagrożenia zatruciem tlenkiem węgla w mieszkaniu przy 

ul. Wspólnej 4/2. 

Obydwa wnioski przekazano do Prezydenta Miasta. 

Radny Ryszard Klim – zgłosił 5 wnioskówinterpelacji. Wniosek pierwszy dotyczył zmiany 

lokalizacji zatoki autobusowej przy ul. Moniuszki. 

Wniosek drugi dotyczy założenia sygnalizacji świetlnej na przejściu dla pieszych, w obrębie 

skrzyżowania ulic Węgrowska – Topolowa. Kolejny wniosek to sprawa poprawy 

izolacyjności sieci ciepłowniczej zasilającej domki na osiedlu Metalowców. 

Kolejny wniosek dotyczył konferencji nt. budowy kanału żeglugowego przez Mierzeję. 

Ostatni wniosek dotyczył terenu przy Muzeum Elbląskim. 

Wszystkie wnioski na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

Radna Joanna Grykiel-Figielska – w swoim wniosku poruszyła temat braku 

bezpośredniego dojazdu z ulicy Płk. Dąbka do szpitala przy ulicy Królewieckiej, a także 

wydrukowania informatorów z rozkładem jazdy autobusów, które można by ewentualnie 

nabyć u kierowcy autobusu. 

Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

Drugi wniosek radnej dotyczył zamontowania włączników świateł dla pieszych przy ulicy 

Browarnej /na wysokości Browaru/. 

Wniosek ten także na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

Radna Małgorzata Adamowicz c. Romana – zgłosiła dwa wnioski z których pierwszy 

dotyczył zatrudnienia w kolejnym roku szkolnym osób bezrobotnych jako tzw. 

„przeprowadzaczy” dzieci do szkoły. 

Kolejny wniosek radnej to sprawa kolei nadzalewowej. Radna zapytała, czy w wakacje 

pociągiem dojedziemy na plaże Nad Zalewem Wiślanym. 

Obydwa wnioski przekazano do Prezydenta Miasta. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Pan Sławomir Malinowski – zgłosił wniosek 

dotyczący użyczenia do bezpłatnego używania przez jednostki samorządowe aparatów 

telefonicznych Voip w ramach projektu „Budowa Miejskiej Sieci Szerokopasmowej w 

Elblągu”. 

Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

Kolejny wniosek to sprawa planowanego zbycia działki nr 154/1 obręb nr 10 zlokalizowanej 

w osiedluŻeglarska. 

Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

Radny Robert Turlej – zgłosił trzy wnioski – interpelacje. Pierwszy wniosek dotyczył 

zwiększenia bezpieczeństwa przy Szkole Podstawowej Nr 18 w Elblągu. Wniosek drugi 
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dotyczył zwiększenia ilości przejazdów rowerowych przy przejściach dla pieszych. Ostatni 

wniosek to sprawa ustawienia tzw. „liczników czasu” przy skrzyżowaniach. 

Wnioski te na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

Przewodniczący Rady Pan Janusz Nowak – w swoim wniosku poprosił o udostępnienie 

materiałów postępowania wyjaśniającego wobec ewentualnych nieprawidłowości zaistniałych 

w Elbląskim Przedsiębiorstwie Energetyki Cieplnej zgłoszonych przez długoletniego 

pracownika i ekonomistę przedsiębiorstwa. 

Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

Wiceprzewodniczący Rady Pan Antoni Czyżyk – w zgłoszonym wniosku poprosił o 

wyjaśnienia dot. wypowiedzenia warunków pracy i płacy Panu Dyrektorowi MPO Markowi 

Pilichowskiemu. 

Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

Radny Jan Redzimski – zgłosił trzy wnioski. W pierwszym poprosił o wyjaśnienie co do 

możliwości ustalenie innego czasu pracy Biura Obsługi Klienta przy ul. Dworcowej w 

Elblągu. 

Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

Wniosek drugi dotyczył zmiany zasad organizacji ruchu drogowego na odcinku ul. 12 Lutego 

(między ulicami Słoneczną a Ratuszową). 

Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

W kolejnym trzecim zgłoszonym wniosku poprosił o wskazanie podstawy faktycznej i 

prawnej działania Przewodniczącej Komisji Praworządności i Spraw Samorządowych Pani 

Marii Koseckiej, polegającego na odmowie wyrażenia zgody na utrwalanie przez media 

posiedzenia Komisji w dniu 5 czerwca 2014r. 

 W odniesieniu do trzeciego wniosku radnego – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan 

Janusz Nowak wyjaśnił przedmówcy, iż po zaistniałym incydencie na posiedzeniu Komisji 

Praworządności i Spraw Samorządowych Przewodnicząca tejże Komisji - radna Maria 

Kosecka zwróciła się z prośbą o wykładnię prawną w powyższej sprawie.  

Biuro Rady Miejskiej wystąpiło do Radców Prawnych o opinię i otrzymało ją. 

Otrzymaną opinię przeanalizowano na Konwencie Seniorów i zdecydowano o przekazaniu jej 

Przewodniczącym Komisji stałych Rady Miejskiej.  

Radna Jolanta Lisewska – zapytała Pana Prezydenta, na jakim etapie procedowania jest 

obecnie wniosek dotyczący nadania nazwy nowej ulicy w Elblągu im. Ferdynanda Szichaua.” 

Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Ad. 6. Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir Malinowski – złożył oświadczenie dotyczące 

jakości odpowiedzi poszczególnych departamentów Urzędu Miasta na interpelacje radny 

Rady Miejskiej w Elblągu. 

Oświadczenie to na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

Radny Ryszard Klim – w imieniu Klubu Radnych SLD zgłosił wniosek dot. racjonalnego 

planowania rozwoju infrastruktury energetycznej oraz o dokonanie audytu Elbląskiego 

Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej. 

Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

Radny Henryk Horbaczewski - w nawiązaniu do wcześniejszej interpelacji radnego Jana 

Redzimskiego, złożył oświadczenie dot. zaistniałego incydentu na posiedzeniu Komisji 

Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych. 

Oświadczenie to na piśmie stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
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Radny Adam Basiukiewicz – w zgłoszonym wniosku nawiązał do wcześniej składanych 

interpelacji w sprawie przebiegu trasy linii autobusowej nr 16, celem zagwarantowania 

mieszkańcom z ulicy Płk. Dąbka bezpośredniego dojazdu do szpitala przy ulicy 

Królewieckiej. 

Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

Radny Robert Turlej – dokonał przekazania Panu Prezydentowi roweru, jaki otrzymał od 

Polskiej Unii Mobilności Aktywnej będąc uczestnikiem Walnego Zgromadzenia powyższego 

Związku w dniu 23 czerwca br., jako przedstawiciel Rady Miejskiej w Elblągu. 

Rower zakupiony został ze środków Unii Europejskiej projektu Central MeetBike 

realizowanego w ramach programu Południowego Bałtyku. 

 

Ad. 7. Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta Elbląg za rok 2013 – wraz z uchwałami 

w sprawie: 

d) zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu miasta Elbląga za rok 2013 – 

DRUK Nr 1/XXX 

e) rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2013 – DRUK Nr 

2/XXX 

f) udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Elbląg – DRUK Nr 3/XXX 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Janusz Nowak Odczytał uchwałę Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 9 kwietnia 2014 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z 

wykonania budżetu miasta Elbląga za 2013 rok wraz z informacją o stanie mienia 

komunalnego. 

Powyższa uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

Następnie pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej dotyczące przyjęcia 

sprawozdania z wykonania budżetu miasta Elbląga za 2013 rok przedstawiła Przewodnicząca 

Komisji – radna Halina Sałata. 

Odczytane stanowisko jest załącznikiem do protokółu. 

Pozytywne stanowisko Komisji Rewizyjnej dotyczące przyjęcia sprawozdania z wykonania 

budżetu miasta Elbląga za 2013 rok przedstawiła radna Małgorzata Adamowicz - 

Przewodnicząca Komisji. 

Odczytane stanowisko jest załącznikiem do protokółu. 

W następnej kolejności zostały odczytane stanowiska Klubów Radnych dotyczące 

zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2013 oraz udzielenia absolutorium 

dla Prezydenta Miasta. 

Stanowisko Klubu Radnych PiS odczytał Przewodniczący Klubu – radny Paweł Fedorczyk. 

Stanowisko Klubu Radnych SLD odczytał radny Henryk Horbaczewski. 

Stanowisko Klubu Radnych PO odczytał radny Henryk Gawroński. 

Stanowisko Klubu Radnych Wyborców Witolda Wróblewskiego odczytał radny Sławomir 

Malinowski – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej. 

Wszystkie odczytane stanowiska Klubów Radnych są załącznikami do niniejszego protokółu. 
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W związku z tym, iż radni uwag nie wnieśli – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu miasta Elbląg za rok 

2013 – oznaczony DRUKIEM 1/XXX, który to radni otrzymali na piśmie. 

Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym i 9 głosach wstrzymujących się 

podjęła uchwałę Nr XXX/855/2014 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania 

budżetu miasta Elbląg za rok 2013. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

Następnie rozpoczęto procedowanie nad projektem uchwały w sprawie rozpatrzenia i 

zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2013 – DRUK 2/XXX – radni otrzymali na 

piśmie. 

Przewodniczący Rady poinformował Radę, iż art. 270 ustawy o finansach publicznych 

nakłada na Prezydenta Miasta obowiązek złożenia organowi stanowiącemu jednostki 

samorządu terytorialnego – do 31 maja – sprawozdania finansowego za rok poprzedni. Organ 

stanowiący rozpatruje i zatwierdza sprawozdanie w terminie do dnia 30 czerwca. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Rewizyjnej przedstawiła radna Małgorzata Adamowicz – 

Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

przewodnicząca Komisji. 

Uwag do powyższego projektu uchwały nie wniesiono, zatem Przewodniczący Rady poddał 

go pod głosowanie. 

Rada Miejska przy 16 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i 9 głosach 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXX/856/2014 w sprawie rozpatrzenia i 

zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2013. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej radna Małgorzata Adamowicz odczytała 

wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Prezydenta Miasta z 

tytułu wykonania budżetu miasta za rok 2013, który to wcześniej złożyła do zaopiniowania do 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie. 

Przewodniczący Rady Pan Janusz Nowak odczytał uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w Olsztynie z dnia 13 czerwca 2014 roku w sprawie pozytywnej opinii wniosku Komisji 

Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie udzielenia Prezydentowi Miasta Elbląga 

absolutorium. 

Powyższa uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

Radna Małgorzata Adamowicz – Przewodnicząca Klubu radnych PO odczytała stanowisko 

Klubu w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi miasta Elbląg, które to stanowi 

załącznik do niniejszego protokółu. 

 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium 

Prezydentowi Miasta Elbląg – DRUK Nr 3/XXX, który to radni otrzymali na piśmie. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska przy 15 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym i 9 głosach wstrzymujących się 

podjęła uchwałę Nr XXX/857/2014 w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi 

Miasta Elbląg. 
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Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

Przewodniczący Rady Pan Janusz Nowak stwierdził, iż w wyniku głosowania Pan Prezydent 

Miasta Elbląga otrzymał absolutorium za rok 2013. 

Pan Prezydent podziękował wszystkim za udzielone mu absolutorium. 

 

Ad. 8. Raport Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Elblągu o stanie 

sanitarnym miasta Elbląga za rok 2013 – DRUK Nr 4/XXX – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pan Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż Miasto Elbląg jest miastem na prawach powiatu - 

zgodnie z art. 12a ust. 3 ustawy z dnia 14 marca 1985 roku o Państwowej Inspekcji sanitarnej 

właściwy państwowy powiatowy inspektor sanitarny przedstawia przynajmniej raz w roku 

radzie powiatu informację o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła jej 

Przewodnicząca radna Maria Kosecka. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta 

Lisewska – Przewodnicząca Komisji. 

Radny Zenon Lecyk zwrócił się z wnioskiem do Państwowego Powiatowego Inspektora 

Sanitarnego w Elblągu o rozszerzenie działania profilaktycznego oraz szerszego 

poinformowania społeczeństwa poprzez oznaczenie miejsc np. w wejściu do parku tablicami 

informacyjno – edukacyjnymi informującymi o sposobie zachowania się np. w przypadku 

ukąszenia przez kleszcza. 

Radna Halina Sałata zwróciła uwagę na fakt zawarty w raporcie, iż żadna z placówek służby 

zdrowia nie spełnia obowiązujących wymogów zawartych w Rozporządzeniu Ministra 

Zdrowia z dnia 26 czerwca 2012 roku w sprawie szczegółowych wymagań, jakim powinny 

odpowiadać pomieszczenia i urządzenia podmiotu wykonującego działalność leczniczą. 

W dalszej części wypowiedzi radna stwierdziła, iż należy pamiętać przy konstruowaniu 

budżetu na rok 2015 o tym, że placówki te będą wymagały modernizacji i remontów. 

Więcej uwag nie wniesiono, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie raportu przez 

Radę do wiadomości. 

 

Ad. 9. Ocena stanu sanitarnego obszarów nadzorowanych przez Państwowego Granicznego 

Inspektora Sanitarnego w Elblągu za rok 2013 – DRUK Nr 5/XXX – radni otrzymali na 

piśmie. 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż zgodnie z art. 10 ust. 1 ustawy z dnia 14 marca 1985 roku 

o Państwowej Inspekcji Sanitarnej, zadania Państwowej inspekcji sanitarnej wykonują 

między innymi Państwowy Graniczny Inspektor Sanitarny dla obszarów przejść granicznych 

drogowych, kolejowych, lotniczych, rzecznych i morskich, portów lotniczych i morskich oraz 

jednostek pływających na obszarze wód terytorialnych.  

Ze względu na fakt, iż część miasta leży w granicach portu morskiego Państwowy Graniczny 

Inspektor Sanitarny przedkłada raport o stanie sanitarnym obszarów przez siebie 

nadzorowanych. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła jej 

Przewodnicząca radna Maria Kosecka. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta 

Lisewska – Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do przedstawionego raportu radni nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził 

przyjęcie go przez Radę do wiadomości. 

 

Ad. 10. Podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 

 

DRUK Nr 6/XXX – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2014-2029 – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła jej Przewodnicząca – 

radna Halina Sałata. 

 

Radny Robert Turlej przypomniał, iż kilka sesji wstecz apelował, aby inwestycja 

modernizacji stadionu przy ul. Agrikola 8 została wpisana do Wieloletniej Prognozy 

Finansowej i właśnie dzisiaj to się stało. Zdaniem radnego jest to bardzo dobre posunięcie, 

albowiem można zaplanować kompleksową modernizację stadionu. W chwili obecnej 

zapisane jest ok. 5 milionów złotych, lecz zdaniem radnego kwota ta jest zbyt mała. 

Radny nawiązał także do złego stanu ul. Pułkownika Stanisława Dąbka oraz zapytał czy 

istnieje szansa naprawienia tej ulicy jeszcze w tym roku. 

Radny wyraził także zaniepokojenie zmniejszeniem środków o 1 milion 800 tysięcy złotych 

na odbudowę obiektu mostowego przy ul. Nowodworskiej w związku z czym remont tego 

obiektu w roku bieżącym się nie odbędzie. Zapytał, czy stan techniczny obiektu nie zagraża 

przejeżdżającym przez most? 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, iż środki z obiektu mostowego zostały 

przesunięte na rok przyszły, celem pozyskania środków na modernizację stadionu. 

Pan Prezydent Janusz Hajdukowski poinformował, iż w miesiącu lipcu będzie gotowa 

dokumentacja remontu mostu. Środki, które pozostały na tej inwestycji przeznaczone będą na 

zabezpieczenie podpór. Jest także ograniczony tonaż na tym wiadukcie przez co nie ma 

niebezpieczeństwa dla użytkujących wiadukt. 

Pan Prezydent Jerzy Wilk wyjaśnił, iż remont ulicy Pułkownika Stanisława Dąbka będzie 

możliwy tylko w przypadku, jeśli dochody ze sprzedaży mienia komunalnego będą na tyle 

wysokie, aby zabezpieczyć te działania inwestycyjne. 

Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska przy 22 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym i 2 głosach wstrzymujących się 

podjęła uchwałę Nr XXX/858/2014 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2014 - 2029. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

Uchwała została przekazana do RIO Elbląg – drogą elektroniczną. 

 

 DRUK Nr 7/XXX – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 

na rok 2014 – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo Budżetowej przedstawiła jej Przewodnicząca – 

radna Halina Sałata. 
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 Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku 

głosów przeciwnych i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXX/859/2014 

zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na 2014 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 7A/XXX – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2014-2029 – projekt wyłożono na stołach 

w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła jej Przewodnicząca – 

radna Halina Sałata. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska przy 22 głosach „za” oraz braku 

głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XXX/860/2014 

zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg 

na lata 2014-2029. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

Uchwała została przekazana do RIO Elbląg – drogą elektroniczną. 

 

 DRUK Nr 7B/XXX – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta 

Elbląg na rok 2014 – projekt wyłożono na stołach w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo Budżetowej przedstawiła jej Przewodnicząca – 

radna Halina Sałata. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska 25 głosami „za”, przy braku 

głosów przeciwnych i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXX/861/2013 

zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na 2013 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 8/XXX – projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi 

Województwa Warmińsko – Mazurskiego na realizację zadań związanych z zaspakajaniem 

różnorodnych potrzeb kulturalnych mieszkańców Elbląga – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 

Zdzisław Dubiella – Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska przy 22 głosach „za”, braku 

głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XXX/862/2014 w 

sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-

Mazurskiego na realizację zadań związanych z zaspakajaniem różnorodnych potrzeb 

kulturalnych mieszkańców Elbląga. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 9/XXX – projekt uchwały w sprawie oceny aktualności studium uwarunkowań i 

kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania 

przestrzennego miasta Elbląga – radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 
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Uwag nie wniesiono. Rada Miejska 25 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXX/863/2014 w sprawie oceny aktualności 

studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz 

miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta Elbląga. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 11/XXX – projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulic Dębowej i Akacjowej w 

Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Uwag nie wniesiono. Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXX/864/2014 w sprawie przystąpienia do 

sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie 

ulic Dębowej i Akacjowej w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 12/XXX – projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego terenu Zakrzewa w Elblągu – zmiany miejskiego 

planu zagospodarowania przestrzennego Zakrzewo - Centrum część B – radni otrzymali na 

piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Uwag nie wniesiono. Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXX/865/2014 w sprawie przystąpienia do 

sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu Zakrzewa w 

Elblągu – zmiany miejskiego planu zagospodarowania przestrzennego Zakrzewo – 

Centrum część B. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 13/XXX – projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania 

finansowego za rok 2013 Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta 

Lisewska – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska przy 20 głosach „za”, braku 

głosów przeciwnych i 5 głosach wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXX/866/2014 

w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za rok 2013 

Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpital 

Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 14/XXX – projekt uchwały w sprawie zatwierdzenie sprawozdania finansowego 

za rok 2013 Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta 

Lisewska – Przewodnicząca Komisji. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska 25 głosami „za”, przy braku 

głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXX/867/2014 w sprawie 

zatwierdzenie sprawozdania finansowego za rok 2013 Elbląskiego Szpitala 

Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 15/XXX – projekt uchwały zmieniający Statut Elbląskiego Szpitala 

Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w 

Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta 

Lisewska – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 

Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku 

głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXX/868/2014 

zmieniającą Statut Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 15A/XXX – zmieniająca Statut Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – radni otrzymali na 

piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta 

Lisewska – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 

Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku 

głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXX/869/2014 

zmieniającą Statut Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 16/XXX – w sprawie przyjęcia „Elbląskiego programu na rzecz osób starszych na 

lata 2014-2020+” – radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta 

Lisewska – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 

Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawi radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku 

głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XXX/870/2014 w 

sprawie przyjęcia „Elbląskiego programu na rzecz osób starszych na lata 2014-2020+”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
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DRUK Nr 17/XXX – projekt uchwały w sprawie zasad przyznawania i wypłacania 

stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów elbląskich szkół za wyniki 

osiągnięte w gimnazjum – radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta 

Lisewska – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 

Zdzisław Dubiella – Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawi radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku 

głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XXX/871/2014 w 

sprawie zasad przyznawania i wypłacania stypendiów na wyrównywanie szans 

edukacyjnych dla uczniów elbląskich szkół za wyniki osiągnięte w gimnazjum. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 18/XXX – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg 

na 2014 rok – radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta 

Lisewska – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawi radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku 

głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XXX/872/2014 

zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2014 rok. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 19/XXX – projekt uchwały w sprawie rozwiązania Straży Miejskiej w Elblągu – 

radni otrzymali na piśmie. 

Negatywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 

Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

 

Radna Maria Kosecka – stwierdziła, iż likwidacja Straży Miejskiej nie będzie korzystna dla 

mieszkańców naszego miasta. Zdaniem radnej nie oznacza to jednak, że Straż Miejska ma w 

dalszym ciągu funkcjonować w takiej formie jak dotychczas. Radna przypomniała także, iż w 

sierpniu 2013 roku interpelowano o jej reorganizację dodając jednocześnie, iż należałoby 

przeprowadzić na ten temat konsultacje społeczne. Zapytała także o wysokość kosztów jakie 

miasto poniesie w przypadku likwidacji tej służby. 

Radny Sławomir Kula – wyjaśnił, iż Jego zdaniem ważniejsze jest to ile miasto zapłaci za 

przekazanie dotychczasowych obowiązków komuś innemu np. za konwojowanie pieniędzy 

czy ochronę niektórych instytucji – bo obecnie zajmują się tym strażnicy miejscy. W 

przypadku likwidacji Straży Miejskiej takie zadania powierzyć trzeba będzie komuś innemu i 

za to mu zapłacić – stwierdził radny. 

Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir Malinowski – stwierdził, iż Straż Miejska miała 

zapewnić przestrzeganie ładu i porządku w naszym mieście. Niestety zdaniem radnego 

„przerobiono ją na maszynkę do zarabiania na mandatach”. Zdaniem radnego zmiana filozofii 

dalszego działania Straży Miejskiej jest wskazana. 
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Radna Maria Kosecka – wyrażając w swojej wypowiedzi zdanie radnych Platformy 

Obywatelskiej stwierdziła, iż nie zostały podjęte żadne działania mające na celu usprawnienie 

funkcjonowania Straży Miejskiej. Radna zapytała o powstałe przesłanki za likwidacją tej 

służby wyjaśniając jednocześnie, iż przed likwidacją winna być przeprowadzona 

restrukturyzacja tej służby. Zdaniem radnej nie zostały wyczerpane możliwości usprawnienia 

działania Straży Miejskiej. 

Prezydent Miasta Pan Jerzy Wilk – stwierdził, iż Straż Miejska od wielu już lat ma zły 

wizerunek albowiem przez dłuższy już czas skupiała się głównie na karaniu kierowców. 

Zdaniem Pana Prezydenta nie może to być służba „zurzędniczała”, pracująca od poniedziałku 

do piątku, natomiast w dni wolne od pracy, kiedy w mieście dzieje się najwięcej – strażników 

nie ma. Wyjaśnił również, iż w przypadku podjęcie przez Radę decyzji o likwidacji Straży – 

zostanie ona do końca roku zlikwidowana, jeśli natomiast decyzja będzie przeciwna – Straż 

Miejska zostanie zreorganizowana. 

Wiceprezydent Miasta Pan Marek Pruszak – stwierdził, iż Jego zdaniem istniejąca obecnie 

Straż Miejska może być zastąpiona przez inne, kompetentne służby. Dodał również, iż 

negatywna opinia o Straży Miejskiej pojawiła się już znacznie wcześniej, jeszcze w 

poprzedniej kadencji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Janusz Nowak – poinformował, iż Rada Miejska nie 

wystąpiła do Komendanta Wojewódzkiego Policji o opinię w tej sprawie jak również nie 

upoważniła do tego nikogo innego, zatem taka uchwała nie powinna być poddana pod 

głosowanie, natomiast podjęcie jej będzie skutkowało uchyleniem jej przez Wojewodę. 

Następnie radna Maria Kosecka – przedstawiła Radzie stanowisko Klubu Radnych 

Platformy Obywatelskiej. 

Stanowisko to jest załącznikiem do protokółu. 

Wobec przedłużającej się dyskusji Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir Malinowski 

zgłosił wniosek formalny o zakończenie dyskusji. 

Wniosek poddano pod głosowanie. Przy 20 głosach „za”, 2 głosach przeciwnych i 3 

wstrzymujących się wniosek uzyskał akceptację Rady, zatem dyskusję zakończono. 

Po krótkiej przerwie Pan Przewodniczący Rady wyjaśnił, że w ubiegłym roku Rada jednak 

upoważniła Pana Prezydenta do zasięgnięcia opinii od Komendanta Wojewódzkiego Policji w 

Olsztynie o zamiarze rozwiązania Straży Miejskiej w Elblągu – podejmując uchwałę Nr 

XXVI/728/2013 w dniu 14 listopada 2013 roku. 

Więcej uwag nie wniesiono, zatem poddano pod głosowanie projekt uchwały DRUK Nr 

19/XXX. 

Projekt ten nie uzyskał akceptacji Rady przy 10 głosach „za” ,15 głosach przeciwnych i 

braku głosów wstrzymujących się – zatem Rada Miejska nie podjęła uchwały. 

Projekt ten stanowi załącznik do protokółu. 

Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir Malinowski zawnioskował, aby na wrześniowej 

sesji Rady Miejskiej – Komendant Straży Miejskiej Pan Jan Korzeniowski przedstawił raport 

o działalności Straży Miejskiej w Elblągu. 

 

DRUK Nr 21/XXX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dobrowolne umorzenie 

bez wynagrodzenia udziałów Gminy Miasto Elbląg w Spółce Zarząd Komunikacji Miejskiej 

w Elblągu spółka z ograniczoną odpowiedzialnością poprzez obniżenie kapitału zakładowego 

– radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 
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Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku 

głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXX/873/2014 w sprawie 

wyrażenia zgody na dobrowolne umorzenie bez wynagrodzenia udziałów Gminy Miasto 

Elbląg w Spółce Zarząd Komunikacji Miejskiej w Elblągu spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością poprzez obniżenie kapitału zakładowego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 22/XXX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dobrowolne umorzenie 

bez wynagrodzenia udziałów Gminy Miasto Elbląg w Spółce Tramwaje Elbląskie Spółka z 

ograniczoną odpowiedzialnością poprzez obniżenie kapitału zakładowego – radni otrzymali 

na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku 

głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXX/874/2014 w sprawie 

wyrażenia zgody na dobrowolne umorzenie bez wynagrodzenia udziałów Gminy Miasto 

Elbląg w Spółce Tramwaje Elbląskie Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością poprzez 

obniżenie kapitału zakładowego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 23/XXX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie do spółki 

Elbląskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w Elblągu – Spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością wkładu niepieniężnego – radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku 

głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXX/875/2014 w sprawie 

wyrażenia zgody na wniesienie do spółki Elbląskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i 

Kanalizacji w Elblągu – Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością wkładu 

niepieniężnego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

DRUK Nr 24/XXX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie do spółki 

Elbląskie Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością 

wkładu niepieniężnego – radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska przy 21 głosach „za”, braku 

głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXX/876/2014 w sprawie 

wyrażenia zgody na wniesienie do spółki Elbląskie Przedsiębiorstwo Energetyki 

Cieplnej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością wkładu niepieniężnego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
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DRUK Nr 25/XXX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie do spółki 

Tramwaje Elbląskie Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością wkładu niepieniężnego – radni 

otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska przy 24 głosach „za”, braku 

głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXX/877/2014 w sprawie 

wyrażenia zgody na wniesienie do spółki Tramwaje Elbląskie Spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością wkładu niepieniężnego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 26/XXX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie do spółki 

Zarząd Komunikacji Miejskiej w Elblągu spółka z ograniczoną odpowiedzialnością wkładu 

niepieniężnego – radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska przy 24 głosach „za”, braku 

głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXX/878/2014 w sprawie 

wyrażenia zgody na wniesienie do spółki Zarząd Komunikacji Miejskiej w Elblągu 

spółka z ograniczoną odpowiedzialnością wkładu niepieniężnego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

DRUK Nr 28/XXX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania 

zwrotu udzielonej bonifikaty – radni otrzymali na piśmie. 

Negatywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Negatywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Radni uwag nie wnieśli, zatem przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

Projekt tej uchwały nie uzyskał akceptacji albowiem 1 głos był „za”, przeciw było 19 

głosów oraz 3 głosy wstrzymujące się – zatem Rada Miejska nie podjęła uchwały. 

Projekt powyższy stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 29/XXX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania 

zwrotu udzielonej bonifikaty – radni otrzymali na piśmie. 

Negatywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Negatywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Radni uwag nie wnieśli, zatem przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

Projekt tej uchwały nie uzyskał akceptacji albowiem 1 głos był „za”, przeciw było 18 

głosów oraz 4 głosy wstrzymujące się - zatem Rada Miejska nie podjęła uchwały. 

Projekt powyższy stanowi załącznik do protokółu. 
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DRUK Nr 30/XXX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż Skarbowi 

Państwa nieruchomości gruntowych położonych w Elblągu przy ul. Kotwiczej – radni 

otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska przy 24 głosach „za”, braku 

głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXX/879/2014 w sprawie 

wyrażenia zgody na sprzedaż Skarbowi Państwa nieruchomości gruntowych położonych 

w Elblągu przy ul. Kotwiczej. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 31/XXX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie zabudowanej 

nieruchomości położonej w Elblągu przy ul. Lotniczej – radni otrzymali na piśmie. 

Negatywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

 

Radny Henryk Gawroński nawiązał w swojej wypowiedzi do prezentacji pod tytułem 

„Lotnicza Park”, jaką przedstawiono radnym na posiedzeniu Komisji Gospodarczej. Zastrzegł 

jednak, iż przedstawiony materiał winien stać się punktem wyjścia do dyskusji nad 

przeznaczeniem tych terenów, a nie być podstawą do ich sprzedaży. Radny zaproponował aby 

decyzję o zbyciu działek przy ulicy Lotniczej odłożyć na następną kadencję, teraz natomiast 

można by zaproponować dzierżawę tych terenów. Radny wyraził też zaniepokojenie, iż 

nabyciem jednej z działek zainteresowana jest Elbląska Uczelnia Humanistyczna w Elblągu, 

która to już toczyła rozmowy na ten temat z Panem Prezydentem. 

Radny zapytał na jakich zasadach uczelnia miałaby wejść w posiadanie tej działki, czy innych 

niż rynkowe?. 

Radny Zdzisław Dubiella – rektor EUH-E wyjaśnił, iż uczelnia stara się o przekształcenie 

Wydziału Nauk o Zdrowiu w Wydział Nauk Medycznych. Aby móc kształcić lekarzy należy 

spełnić trzy podstawowe warunki a mianowicie: dysponować szpitalem klinicznym, mieć 

odpowiednią kadrę oraz laboratoria, a działka sąsiadująca z uczelnią byłaby doskonałym 

miejscem na laboratoria. Radny wyjaśnił także, iż kadra jest już prawie skompletowana, 

trwają również rozmowy z jednym z elbląskich szpitali o przekształceniu go w placówkę 

kliniczną. W przypadku posiadania miejsca pod laboratoria i posiadaniu projektu ich budowy 

– uczelnia jesienią mogłaby złożyć wniosek o powołanie Wydziału Nauk Medycznych. 

Radny zaapelował o nieblokowanie tej inicjatywy stwierdzając jednocześnie, iż uczelnia 

chciałaby kupić tę działkę na warunkach preferencyjnych – ale zgodnie z ustawą jest to 

możliwe. 

Radny Henryk Gawroński stwierdził, iż w Jego przekonaniu znacznie bardziej opłacalna 

byłaby sprzedaż terenu jednemu silnemu inwestorowi lub dzierżawienie poszczególnych 

działek. 

Zdaniem radnego Zenona Lecyka znacznie trudniejsze jest pozyskanie jednego, wielkiego 

inwestora. Stwierdził także, iż Jego zdaniem właściciel dużej parceli widzi szansę w zyskach, 

tylko wtedy, kiedy dzieli tę parcelę na mniejsze działki, które może sprzedawać właśnie po 

cenach konkurencyjnych. 
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Prezydent Miasta Pan Jerzy Wilk – zwrócił uwagę radnym, iż w przypadku dojścia do 

sprzedaży tej działki – to właśnie Rada zdecyduje czy udzielić zainteresowanej uczelni 

preferencji, czy też nie. Przypomniał także o tym, iż w tegoroczny budżet wpisanych jest 27 

mln złotych ze sprzedaży mienia komunalnego, a dochody ze zbycia działek przy ul. 

Lotniczej stanowią znaczną część tej kwoty. 

Po kilkuminutowej przerwie przystąpiono do ponownego procedowania nad projektem tej 

uchwały. 

Radny Paweł Fedorczyk przekonywał radnych, iż zgoda na sprzedaż o niczym nie 

przesądza, daje tylko możliwość prowadzenia dalszych prac związanych z podziałem 

gruntów, natomiast decyzję w sprawie sprzedaży każdej działki Rada będzie głosowała 

oddzielnie. 

Więcej uwag niw wniesiono, zatem projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Projekt tej uchwały nie uzyskał akceptacji albowiem 11 głosów było „za”, przeciw także 

11 głosów oraz 2 głosy wstrzymujące się – zatem Rada Miejska nie podjęła uchwały. 
Projekt powyższy stanowi załącznik do protokółu. 

 

 Po zakończonym procedowaniu nad Drukiem 31/XXX Pan Janusz Nowak – Przewodniczący 

Rady Miejskiej przekazał prowadzenie obrad sesji Panu Sławomirowi Malinowskiemu – 

Wiceprzewodniczącemu Rady Miejskiej. 

 

DRUK Nr 32/XXX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie zabudowanej 

nieruchomości położonej w Elblągu przy ul. Suwalskiej 17 – radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska przy 18 głosach „za”, 2 głosach 

przeciwnych i 2 wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXX/880/2014 w sprawie 

wyrażenia zgody na zbycie zabudowanej nieruchomości położonej w Elblągu przy 

ul. Suwalskiej 17. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 32A/XXX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

nieruchomości gruntowych położonych w Elblągu przy ul. Eugeniusza Kwiatkowskiego, na 

obszarze Elbląskiego Parku Technologicznego – Modrzewina Południe – projekt wyłożono na 

stołach w dniu sesji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska przy 17 głosach „za”, 2 głosach 

przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XXX/881/2014 w sprawie 

wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych położonych w Elblągu przy ul. 

Eugeniusza Kwiatkowskiego, na obszarze Elbląskiego Parku Technologicznego – 

Modrzewina Południe. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
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DRUK Nr 33/XXX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu 

mieszkalnego nr 5, położonego w budynku przy ul. Trybunalskiej 23 wraz z udziałem w 

częściach wspólnych nieruchomości – radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska przy 17 głosach „za”, 2 głosach 

przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXX/882/2014 w 

sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego nr 5, położonego w budynku 

przy ul. Trybunalskiej 23 wraz z udziałem w częściach wspólnych nieruchomości. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 34/XXX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu 

mieszkalnego nr 7, położonego w budynku przy ul. Trybunalskiej 23 wraz z udziałem w 

częściach wspólnych nieruchomości – radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska przy 18 głosach „za”, 4 głosach 

przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXX/883/2014 w 

sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego nr 7, położonego w budynku 

przy ul. Trybunalskiej 23 wraz z udziałem w częściach wspólnych nieruchomości. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 35/XXX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu 

mieszkalnego nr 2, położonego w budynku przy ul. Mikołaja Kopernika 5 wraz z udziałem w 

częściach wspólnych nieruchomości – radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska przy 13 głosach „za”, 4 głosach 

przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XXX/884/2014 w sprawie 

wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego nr 2, położonego w budynku przy ul. 

Mikołaja Kopernika 5 wraz z udziałem w częściach wspólnych nieruchomości. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 35A/XXX – projekt uchwały w sprawie udzielenia w 2014 roku dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 

zabytków, położonym na terenie miasta Elbląga – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 

Zdzisław Dubiella – Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 
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Uwag radni nie wnieśli. Rada Miejska jednogłośnie przy 21 głosach „za”, podjęła 

uchwałę Nr XXX/885/2014 w sprawie udzielenia w 2014 roku dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do 

rejestru zabytków, położonym na terenie miasta Elbląga. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 36/XXX – projekt uchwały w sprawie ustalenia opłaty za zakwaterowanie w 

bursach szkolnych prowadzonych przez Gminę Miasto Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny Zdzisław 

Dubiella – Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Uwag radni nie wnieśli. 

Rada Miejska jednogłośnie przy 20 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXX/886/2014 w sprawie ustalenia opłaty za 

zakwaterowanie w bursach szkolnych prowadzonych przez Gminę Miasto Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 36A/XXX – projekt uchwały w sprawie uzgodnienia wykonania zabiegów 

pielęgnacyjnych w obrębie korony drzewa – pomnika przyrody o nr 312/1973, znajdującego 

się na nieruchomości ul. Bartnicza 1 w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Uwag radni nie wnieśli. Rada Miejska jednogłośnie przy 21 głosach „za”, braku głosów 

przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXX/887/2014 w sprawie 

uzgodnienia wykonania zabiegów pielęgnacyjnych w obrębie korony drzewa – pomnika 

przyrody o nr 312/1973, znajdującego się na nieruchomości ul. Bartnicza 1 w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 36B/XXX – projekt uchwały zmieniający uchwałę nr XXVII/763/2013 z dnia 30 

grudnia 2013 r. w sprawie wprowadzenia obowiązku ukończenia szkolenia w zakresie 

transportu drogowego taksówką zakończonego egzaminem przed Komisją Egzaminacyjną w 

celu wykonywania krajowego transportu drogowego w zakresie przewozu osób taksówką – 

radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 

Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

Uwag radni nie wnieśli. Rada Miejska jednogłośnie przy 21 głosach „za”, braku głosów 

przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXX/888/2014 

zmieniającą uchwałę nr XXVII/763/2013 z dnia 30 grudnia 2013 r. w sprawie 

wprowadzenia obowiązku ukończenia szkolenia w zakresie transportu drogowego 

taksówką zakończonego egzaminem przed Komisją Egzaminacyjną w celu 

wykonywania krajowego transportu drogowego w zakresie przewozu osób taksówką. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 36C/XXX – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o 

wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli 

nieruchomości położonych na terenie Gminy Miasto Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych 

i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXX/889/2014 zmieniającą uchwałę w sprawie 

wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Miasto Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 37/XXX – projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej na 

2014 rok – radni otrzymali na piśmie. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za”, 

przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXX/890/2014 

w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej na 2014 rok. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

DRUK Nr 38/XXX – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie powołania członków 

komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie przy 21 głosach 

„za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr 

XXX/891/2014 zmieniającą uchwałę w sprawie powołania członków komisji stałych 

Rady Miejskiej w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

Ad. 11. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.  

Pan Prezydent poinformował, iż na wszystkie zgłoszone wnioski zostanie udzielona 

odpowiedź na piśmie. 

 

Ad. 12. Sprawy bieżące. 

Radny Robert Turlej – złożył podziękowania Panu Dyrektorowi Zarządu Dróg za realizację 

złożonej przez radnego interpelacji dot. wyremontowania chodnika z dwóch stron wzdłuż 

ulicy Robotniczej od Obrońców Pokoju w stronę ulicy Krakusa.  

Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir Malinowski złożył podziękowania na ręce Pana 

Prezydenta za inaugurację Dni Elbląga – przepięknym Koncertem Operetek i Musicali na 

Starówce, który zdaniem radnego długo pozostanie w pamięci elblążan. 

 

Ad. 13. Zakończenie obrad sesji. 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad sesji – Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir 

Malinowski ogłosił zakończenie obrad XXX sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 

 

Protokołowała:  

            Przewodniczący 

Maryla Rokicka   Rady Miejskiej w Elblągu 

                                                                                                              Janusz Nowak   


